
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  ORIGINALE 
 
                  DELIBERAZIONE N.58                                                          Prot. n. 34706 
                 in data: 21.12.2011 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE  CONVENZIONE  CON  IL  COMUNE DI RODIGO 
PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DEI SERVIZI DI POLIZIA 
LOCALE.           

 

L’anno duemilaundici addì ventuno del mese di dicembre alle ore 20.30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  17  
      Totale assenti    4 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 
IL Sindaco relaziona l’argomento  come  di seguito riportato nell’allegato; 
 
ATTESO che con delibera di Consiglio Comunale nr. 64 del 10.12.2010 veniva approvata la 
convenzione per la gestione in forma coordinata ed associata del Corpo di Polizia Locale per 
l’anno 2011 e che le Amministrazioni Comunali di Curtatone e Rodigo hanno avviato, con ottimi 
risultati nel corrente anno, un processo di collaborazione per la gestione in forma coordinata ed 
associata del Corpo di Polizia Locale; 
 
CONSIDERATO che i Comuni di Curtatone e Rodigo ravvisano l'esigenza di continuare un 
rapporto di collaborazione che consenta l’utilizzo comune delle strutture esistenti procedendo al 
rinnovo della convenzione in essere, garantendo una migliore operatività nelle procedure proprie 
del servizio di Polizia Locale e rispondendo così anche alle sollecitazioni degli organi superiori, 
Regione Lombardia ed Ufficio Territoriale del Governo circa i servizi di polizia stradale; 
 
RAVVISATO che i Comuni di Curtatone e Rodigo hanno raggiunto le necessarie intese circa i 
contenuti della presente convenzione; 
 
PRESO ATTO che è volontà delle Amministrazioni Comunali di Curtatone e Rodigo procedere 
quindi alla gestione associata dei servizi di Polizia Locale, in particolare:  

 servizi di polizia stradale affidati dal Codice della Strada; 
 servizi di vigilanza sull'osservanza delle leggi statali, regionali, regolamenti comunali ed 

ordinanze sindacali; 
 servizi d'ordine, di vigilanza, ecc. per l'espletamento di attività e compiti istituzionali; 
 funzioni di Polizia Giudiziaria ed ausiliarie di Pubblica Sicurezza; 
 opera di soccorso in occasione di calamità, disastri ed infortuni; 
 tutti gli altri compiti demandati dalle leggi alla Polizia Locale.  

 
CONSIDERATO CHE  le forme di collaborazione tra gli Enti Locali sono incentivate sia dalle leggi 
statali (artt.30 e 33 del T.U. nr. 267/2000), sia dalla Legge Regionale di settore (L.R nr. 4 del 14 
aprile 2003); 
 
RICHIAMATO l’art. 30 del D. Lgs. 18/08/2000, n° 267 che prevede che al fine di svolgere in modo 
coordinato determinate funzioni e servizi, i Comuni e le Province possono stipulare tra loro 
apposite convenzioni, che stabiliscono i fini, la durata, le forme di consultazione degli enti 
contraenti, i loro rapporti finanziari ed i reciproci obblighi a garanzia; 
 
VISTO lo schema di convenzione all'uopo predisposto per la gestione associata dei servizi di 
Polizia Locale; 
 
SENTITI gli interventi dei Consiglieri che vengono riportati a margine del presente atto; 
 
VISTI  i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U. dell’ordinamento EE.LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 in data 17 dicembre 2011 dal Responsabile del settore 
sulla regolarità tecnica e dal responsabile del Settore Economico Finanziario sulla regolarità 
contabile del presente atto; 

VISTO l’art. 134, comma 4, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 
267; 
 
 



 

 

Presenti e votanti n. 16    Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 17  , astenuti n. 0  , contrari n.  0  , espressi nei modi e forme di legge 
 

 
DELIBERA 

 
 

1. Di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, lo schema di convenzione tra i 
Comuni di Curtatone e Rodigo per la gestione associata dei servizi di Polizia Locale, nel 
testo composto da 12 (dodici) articoli che viene allegato al presente per farne parte 
integrante e sostanziale; 

 
2. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri 

previsti dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18.08.2000; 
 

3. Di dichiarare, con separata e medesima votazione di cui in premessa, il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Testo Unico degli Enti 
Locali, Approvato con D.L.vo n. 267 del 18/08/2000. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO                               Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
          Comm. CRISTIANO COLLI 
 
Si certifica la regolarità contabile - art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 

Il Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria 
            Rag. DANIELA CARRA 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 09 GENNAIO 2012 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                             Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
  
                                                                                         L’Istruttore Direttivo 
                                                                                       Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


